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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２３第１回） 

日 時：平成２３年４月２１日（木）１５：３０～１７：００ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜商工会議所（渡邊）、にいはま環境市民会議 (眞鍋)、温暖化

を止める会新居浜（近藤）、新居浜建設業組合（飯尾）、新居浜ＰＴＡ連合会（白

石）、新居浜市老人クラブ連合会（佐々木）、新居浜市食生活改善推進協議会（秦）、

新居浜市女性連合協議会（野村）新居浜市連合婦人会（續木）、四国電力（株）

新居浜支店（石川）、愛媛県トラック協会新居浜支部（寺西）、新居浜市公民館

連絡協議会（真鍋） 

欠席者：新居浜市農業協同組合、新居浜市連合自治会、新居浜市議会、いしづち森林組

合、新居浜市消費生活推進協議会、 

傍聴人数：なし 

事務局：曽我、藤田、髙橋、青野、吉岡 

 

 

 

藤田（環境保全課長）  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開催させてい

ただきます。 

なお本日、新居浜市連合自治会日野様、新居浜市農業協同組合真鍋様、いしづち森

林組合伊藤様から他の用務のため欠席する旨について事前連絡をいただいておりま

す。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めたいと思います。 

 部長 

  神野参与が３月末で退職いたしましたので、代わって会議進行を務めさせていただ

きます環境部長の曽我です。よろしくお願いします。 

１月１６日に開催された第１回総会についてですが、雪という悪天候の中、幹事会

の皆さまにはご協力賜わり、ありがとうございました。また、講師の富永秀一先生に

は、「一人一人が実践できるエコライフ」と市民の皆様が具体的に実践できるような

内容で、大変有意義な講演になったと思っています。 

  それでは、議事に入ります。まずはじめに、この総会で来場者を対象にアンケート
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をお願いしましたので、その集計結果について事務局よりご報告いたします。  

 

＜事務局より総会アンケート集計結果について報告＞ 

 

 部長 

  アンケートの結果から、マイバッグ持参の浸透が図られていること、男性が多かっ

たことから、エコドライブを実施している方が多かったようになっているようです。 

  続いて、新居浜市食生活推進協議会の秦会長より、独自で「エコライフ」について

のアンケートを取っていただきました。ありがとうございました。その集計結果につ

いて事務局よりご報告いたします。 

 

＜事務局より食生活推進協議会独自アンケート集計結果について報告＞ 

 

 部長 

  このアンケートでは、先ほどのアンケートで１位だったエコドライブは９位に、代

わって生ごみの減量やエコクッキングが、節電・節水、マイバッグ持参に次いで挙が

ってきています。 

この２つのアンケート結果から、男女の差がなく市民の皆さまが取組みやすいのは、

「節電」「節水」「マイバッグ持参」、その次に「ごみの減量」「生ごみの減量」と

いうことが伺えます。 

続いて、平成２２年度の実施状況について事務局より報告し、その後皆さまからご

意見等をお伺いしたいと思いますので、事務局より報告お願いします。  

 

＜事務局より平成２２年度事業実施状況について報告＞  

 

 部長 

  ありがとうございました。平成２２年度は３つの事業について個票を使い議論して

いただきましたが、これまでの内容についてご質問やご感想ございませんでしょうか。 

 眞鍋 

  食改の秦会長にお尋ねしたいのですが、アンケートの対象は食改の方たちでしょう

か。 

 秦（食改） 

  食生活推進協議会のメンバーと私が関係している団体等の方１００名以上の方を

対象にアンケートを依頼しました。このアンケートを取ることにより、現状と今後の

取組みについてよくわかったと思っています。また、マイバッグはほとんどのお店で

普及していると思いますが、まだ協定していないお店との交渉はどうなっていますか。 
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 部長 

  お店との交渉については、会社へ訪問させていただきました。しかし、会社として、

レジ袋代を５円取ることが本当にいいのか検討していると伺っています。また、コン

ビニやドラッグストアにも輪を広げていきたいと思っています。これらの事業者さん

にもレジ袋削減推進協議会に入ってもらっているので、平成２３年度は、キャンペー

ン時期にお店にのぼりを立てたりなど、普及に努めていきたいと考えています。 

 眞鍋  

  平成２２年度の実施状況の中で、指定袋制度の提言とはどういった内容でしょう

か。  

 部長  

  マイバッグ持参の議論の中で、指定袋制にすればごみ袋としてレジ袋を使用しな

くなるのではとの意見もあり、また、レジ袋以外の紙袋などをごみ袋として使用し

ている方もおられたりで、さまざまな意見があることから、引き続き検討している

ところです。 

  その他にご意見はございますか。  

 

＜意見なし＞  

 

 部長  

  続きまして、平成２３年度にどのような事業を実施していくのかについて、ご意

見を伺いたいと思います。総会で諮る平成２３年度に実施する事業は、２２年度に

実施できなかった事業を継続することやそれ以外の新たな事業を掲げることが考

えられます。 

  お手元にお配りしております【資料５】は、以前に配布いたしました資料です。

この資料や先ほどのアンケート結果を参考に、ご意見をお伺いできればと思います

ので、ご意見をいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

また、会議の進め方として、各課題について専門部会を置いて解決のために議論

していただくこともできますので、専門部会の設置についてもご意見をいただきた

いと思います。 

 眞鍋  

  マイバッグ持参については、これ以上普及するのかどうか疑問であり、今後は、

コンビニやドラッグストアに協力店舗を増やしていくことが必要ではないかと思

います。 

 近藤  

  にいはま環境市民会議においても、専門部会を置いていますが仕事に関連した部

会を作っていくことによって、知識も深まりいいのではないかと思います。 
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 石川  

  継続課題でやり残したことがありますので、３つの継続課題については２３年度

も引き続き実施し、アンケートでも多かった「ごみ減量」を新規課題にしたらよい

のではと思っています。また、専門部会は作らないで、この幹事会で掘り下げて議

論していけばいいと思います。 

 寺西  

  結果を目に見える形で実施していかなければならないと思います。例えば、節電

については、具体的な目標を掲げて一年間通して実施していくことが重要であると

思います。 

 續木  

  マイバッグ持参については、協力店舗を増やすことが重要であると思います。そ

のために、日曜市でものぼりを立てることも可能です。今後、新たな試みとしてご

みの減量について議論していくのもいいと思います。 

 野村  

  市政だよりと一緒に「家庭でできる省エネ」を配布しましたが、市政だよりを配

布していない家庭にも配布できる方法も考えていかなければならないと考えてい

ます。  

 秦（食改）  

  市民一人一人が、やる気が出せるような具体的な方法を知らせて、アンケートを

取り、新居浜市全体で効果をあげるように努力していかなければならないと思いま

す。  

 佐々木  

  ここ数年、「消費は美徳」から「省資源省エネ」という考え方に変わってきてい

るのではないかと感じています。そういう点においては、平成２２年度の取組みは

市民に啓発できていると思います。平成２３年度は、市民の方が参加するものを実

施していければいいと思います。 

 白石（ＰＴＡ）  

  マイバッグ持参については、子どもの意識が変わってきているのを感じています。

省エネ等については、エコの豆知識パンフレットなどがあればいいと思います。 

 飯尾  

  市民の意識を変えていこうという取組みについては、効果が図りにくいと思いま

す。ノーマイカーに努めていただき、記念品を渡すことにすれば、市民の方が参加

できるので、非常にいいと思います。また、エコドライブでは、燃費系を貸し出す

とかの市民参加型事業を実施していけばいいと思っています。  

 

 渡邊  
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  今後もこの幹事会で議論し、市民全体に普及していくために、具体的にどうすれ

ばよいかを考えていけばいいと思います。  

 部長  

  それでは、本日はいろいろな貴重なご意見をいただきましたので、平成２３年度

については、３つの継続課題を残して、新規課題として「ごみの減量」に取組むこ

とででよろしいでしょうか。また、専門部会については、幹事会で議論していく中

で必要に応じて作っていくことでよろしいでしょうか。 

 

＜  了  承  ＞  

 

 部長  

  次に、第２回総会についてですが、７月２３日（土）１４時から市民文化センタ

ー中ホールにて開催したいと考えております。先日、事務局からの連絡では、１３

時３０分開催とお伝えしておりましたが、市長の都合により３０分繰り下げていた

だいております。大変申し訳ございませんが、当日は各代表の参加が必要となりま

すので、予定の変更をお願いいたします。  

  また、総会の講師についてですが、事務局で講師を探していたところ、「林家う

ん平」さんを紹介していただきました。チラシ（案）の２枚目にも情報を添付して

おりますが、話の内容も面白く、講演後の感想も上々だということでしたので、仮

押えさせていただき、本日提案させていただきます。 

  講師の方は、「林家うん平」さんでよろしいでしょうか。  

 

＜  了  承  ＞  

 

 部長  

  続いて、総会の役割についてですが、資料に先日の第１回総会時の役割表と今回

の役割表（案）をお手元にお配りさせていただいております。前回は大ホール、今

回は中ホールということから、スタッフの人数を変更しておりますが、幹事会の皆

さまのご協力をお願いしたいと考えております。 

  本日は、所属の欄を埋めさせていただき、担当者名は５月２７日（金）までにＦ

ＡＸ等でご連絡いただければと思います。  

 

＜各幹事から役割についてスタッフを決定＞  

 

 

 部長  
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  次に、第２回総会の総会出席者の確認についてですが、当日、代表者の方が出席

できない場合には、代理出席者の名前の提出をお願いいたします。先ほどの役割分

担と同様に、５月２７日（金）までに、ＦＡＸ等で、ご連絡をお願いいたします。 

  続いて、第２回の総会の動員計画（案）でございます。前回は大ホールでしたの

で、中ホールで総会を開催した前々回の参加依頼数を参考に、今回参加依頼数、そ

れに伴いチラシをお渡しする枚数を記載しており、幹事の皆さまには、次回の幹事

会にてお配りする予定にしております。 

  総会動員計画（案）について、なにかご意見やご質問はございませんか。  

 

＜動員・チラシ配布枚数について修正・変更＞  

 

部長 

  次回の幹事会の開催日程についてですが、連休や環境自治体会議もございますので、

５月はお休みさせていただき、６月と第２回総会前の７月に開催したいと思っており

ます。 

６月は、６月９日（木）午後１時半からこの応接会議室にて開催したいと思います。  

７月は、７月１１日（月）午後１時半から応接会議室にて開催したいと思います。 

長時間に渡り、熱心に議論していただきましてありがとうございました。平成２３

年度第１回幹事会は、これをもちまして、閉会いたします。 

 


